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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΩΝ ΕΠΟΠΤΕΥΟΜΕΝΩΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ ΤΟΥ ΥΠΑΑΤ 

(ΕΘ.Ι.ΑΓ.Ε, Ο.Γ.Ε.Ε.Κ.Α – «ΔΗΜΗΤΡΑ», Ο.Π.Ε.ΓΕ.Π – AGROCERT, ΕΛ.Ο.ΓΑ.Κ) 
 

Το μνημόνιο και το μεσοπρόθεσμο πρόγραμμα επιφέρουν δραματικές αλλαγές και 
επιπτώσεις εκτός των άλλων και στον πρωτογενή τομέα της οικονομίας. Η 
κυβέρνηση αιφνιδιαστικά και χωρίς κανένα διάλογο κατέθεσε τροπολογία με την 
οποία προχωρεί σε κατάργηση ή δραστική συρρίκνωση ή συγχωνεύσεις μεταξύ 
οργανισμών και φορέων γεωτεχνικού αντικειμένου και ενδιαφέροντος. Όλα αυτά 
υλοποιούνται χωρίς μελέτη ή επιστημονική τεκμηρίωση και εκτός των άλλων θα 
προκαλέσουν απαράδεκτες και εφιαλτικές  επιπτώσεις στους εργαζόμενους και στη 
χώρα. 

Η προτεινόμενη συνένωση δεν ικανοποιεί τους στόχους του ΥΠΑΑΤ για μια 
ανταγωνιστική και ποιοτική γεωργία, για την ανάπτυξη του Αγροτικού Τομέα και της 
Εθνικής Οικονομίας. Δεν τεκμηριώνει το νέο σχήμα την αύξηση της παραγωγικότητας 
και την μείωση του λειτουργικού κόστους, καθώς αυξάνει τη γραφειοκρατία μέσω του 
ανομοιογενούς έργου και δραστηριοτήτων του κάθε οργανισμού.  

Με όποια πολιτική κι αν εφαρμοστεί αυτή η πολιτική των συγχωνεύσεων, δεν έχει 
σαν σκοπό την ορθολογική αναδιάρθρωση των παραπάνω φορέων και την 
ανάπτυξη του πρωτογενή τομέα αλλά γίνεται με μοναδικό στόχο τη διάλυσή τους ως 
αναπτυξιακών εργαλείων και την παράδοση του αντικειμένου τους στα μεγάλα 
επιχειρηματικά κερδοσκοπικά συμφέροντα. Ταυτόχρονα, με τα μέτρα αυτά η 
κυβέρνηση επιχειρεί, με τη διαδικασία της ¨εργασιακής εφεδρείας¨ και 
¨επαναξιολόγησης¨ να απολύσει χιλιάδες εργαζόμενους με συνοπτικές διαδικασίες 
και παράλληλα να καταργήσει κάθε ίχνος εργασιακού και ασφαλιστικού δικαιώματός 
τους. 

Το Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 
(ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) είναι κάθετα αντίθετο στα κυβερνητικά σχέδια που οδηγούν στη 
διάλυση, κατάργηση ή συρρίκνωση των παραπάνω οργανισμών και φορέων. 

Στη θέση της πολιτικής κατάργησης, συρρίκνωσης ή συγχώνευσης πρέπει να 
εφαρμοστεί μια διαφορετική πολιτική που όχι μόνο δεν θα καταργεί αλλά θα αξιοποιεί 
τη μέχρι σήμερα εμπειρία και προσφορά τους. Πολιτική που θα αξιοποιεί τις 
παραγωγικές δυνατότητες της χώρας και τις πλουτοπαραγωγικές της πηγές και θα 
συμβάλλει με όλες τις δυνάμεις στην κάλυψη των αναπτυξιακών αναγκών, μακριά 
από τη λογική όλα στο βωμό του κέρδους¨ και των μεγάλων συμφερόντων. 
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Το Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ζητάει: 

-Να σταματήσει τώρα η διαδικασία εξπρές με την οποία επιχειρεί η κυβέρνηση και 
ιδιαίτερα ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να περάσει τα μέτρα των 
υποβαθμίσεων, καταργήσεων, συρρικνώσεων και συγχωνεύσεων φορέων που 
ευρίσκονται υπό την εποπτεία του. 

-Καμιά κατάργηση ή συρρίκνωση Δημόσιων κοινωφελών οργανισμών και φορέων 
υπό την εποπτεία του ΥΠΑΑΤ. Διασφάλιση και αναβάθμιση του δημόσιου 
χαρακτήρα, της λειτουργίας, του ρόλου και του έργου τους. 

-Καμιά άμεση ή έμμεση απόλυση εργαζόμενου. Μόνιμη και σταθερή δουλειά για 
όλους με πλήρη δικαιώματα. 

-Μακριά τα χέρια από τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, τους μισθούς, τις 
συντάξεις, τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα των εργαζομένων. 

Την κρίση να πληρώσουν τα μεγάλα συμφέροντα και οι πολιτικοί τους υποστηρικτές 
που προκάλεσαν το χάος στην ελληνική οικονομία. 

Καλούμε την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ να καταθέσει συγκεκριμένο κείμενο με τις 
απόψεις της για την αναδιοργάνωση των εποπτευόμενων οργανισμών και να 
συγκροτήσει άμεσα ομάδα εργασίας από εκπροσώπους του ΥΠΑΑΤ, του ΓΕΩΤ.Ε.Ε., 
των Οργανισμών και των αγροτών που θα μελετήσει εμπεριστατωμένα το θέμα της 
ανασυγκρότησης των εποπτευόμενων Οργανισμών του ΥΠΑΑΤ.   

Είμαστε βέβαιοι ότι με την εμπειρία τους τόσο στη Δημόσια Διοίκηση όσο και από τα 
χρόνια εργασίας τους δίπλα στους αγρότες θα προτείνουν ένα ρεαλιστικό σχέδιο 
οργάνωσης και αξιοποίησης των Οργανισμών και των υπαλλήλων τους σε όφελος 
της ελληνικής γεωργίας. 

Προς την κατεύθυνση αυτή είμαστε πρόθυμοι και ως Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς 
Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να βοηθήσουμε με τη συμμετοχή μας σε μια τέτοια ομάδα 
εργασίας.  

 

Για τη Δ.Ε. 
Ο Πρόεδρος 

 
 
 

Ιωάννης Χρ. Αναγνωστόπουλος 
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